

Vážení občané Nové Vsi i další čtenáři následujících řádků, povodeň a přívalové deště zničily velkou část naší obce. První dojmy těsně po katastrofě se u většiny osob, které zažili válečné útrapy, shodovaly, že obec připomíná místa, která byla bombardována. Obrovský proud vody, který protekl obcí, měl nepředstavitelnou sílu, vyvracel stromy, strhal některé objekty, včetně jednoho rodinného domu a vytvořil několikametrové krátery, způsobil sesuvy půdy v korytu řeky Jeřice.

Ničivá vlna za sebou zanechala mnohamilionové škody na majetku. Jeden rodinný dům byl zcela zničen a vymazán z mapy proudem vody, další dům byl částečně narušen a pobořen, dosud není rozhodnuto o případné demolici. Dalších dvanáct domů bylo vytopeno, z toho několik natolik, že rodinám nezbyl žádný majetek, žádné osobní věci, žádná minulost Dalším dvaceti domům nejen povodně, ale též přívalové deště, vytopily sklepy. Mezi tyto domy patří i obecní bytové domy čp. 187 - bývalý obecní úřad, čp. 215 - u pily, čp. 11 na Růžku. Dále budova obecního úřadu, kde byl poškozen kotel na pevná paliva, sklepní prostory čp. 24 - bývalá firma Autronic, průchozí chodba v ZŠ a MŠ a především hasičská zbrojnice, jíž se nevyhnul hlavní proud vody. Hasiči přišli téměř o veškerý majetek, který za poslední roky pracně získali. Zásahové obleky v hodnotě téměř 100 tis. Kč, pořízené v loňském roce z dotace Fondu požární ochrany Lbc kraje, byly nenávratně zničeny. Celková škoda na majetku hasičů činí cca 400 tis. Kč, SDH Nová Ves bohužel v tuto dobu nedisponuje žádným zásahovým vozidlem ani ochrannými prostředky, není zásahu schopná. Značnému poškození rovněž nebyly ušetřeny některé z provozoven osob, podnikajících v obci.

Škody máme zmapovány a předběžně vyčísleny. Předběžně proto, že se nedají vyloučit následná poškození, další sesuvy půdy či případné další události. Prvotní práce související s nápravou škod - odstraňování odpadů, úpravy terénu, nákup kameniva na doplnění vzniklých prohlubin, základní zprovoznění mostů, lávek, přístupových cest, úhrada pohonných hmot, stravování pro dobrovolníky a postižené rodiny v prvních dnech a další neinvestiční náklady byly vyčísleny, spíše odhadnuty, již ve druhém týdnu po povodních ve výši 5 mil.Kč. Několik dní po povodních jsme obdrželi od Krajského úřadu v Liberci Kč 143.000,- jako dar z Krizového fondu LK a dotaci ze SR ve výši Kč 1.287.000,-. Obě částky už jsou vyčerpány. A další dodavatelé předkládají své faktury k proplacení

Celkové škody na majetku obce, občanů a dalších subjektů byly vyčísleny na 41,5 mil Kč, v tom je oprava 12 mostů a lávek ve výši Kč 14 mil., 14 úseků místních komunikací ve výši Kč 6 mil., vodohospodářské stavby - hráz rybníka Makohyňáku, propustky, oprava koryta řeky ve výši Kč 1,5 mil, veřejné osvětlení ve výši 150 tis.Kč, majetek fyzických a právnických osob ve výši téměř 20 mil. Kč, v tom zničené a poškozené domy fyzických osob cca 13 mil.Kč. Škody na majetku osob podnikajících v obci odhadujeme na cca 5 mil.Kč. Majetek Fotbalového klubu Nová Ves na cca 1,5 mil Kč.

Snažíme se získat finanční prostředky prostřednictvím Krajského úřadu v Liberci i z dalších dostupných dotačních titulů. Rozhodnutím K.Ú. v Liberci byla povolena veřejná sbírka POVODNĚ 2010 - Nová Ves (u Chrastavy) konaná za účelem zajištění finančních prostředků na pomoc postižené oblasti v obci Nová Ves a jejich přilehlých částí povodněmi. Den zahájení sbírky - 10. 8. 2010. Rozhodnutí nabylo právní moci 9. 8. 2010. Sběrka je opravdu pouze pro Novou Ves. Na účet sbírky jsou zasílány finanční částky od maličkových - objevují se i stokoruny, což je obdivuhodné, když si někdo dá tu práci a čas. Finančně nám přispívá spousta obcí z celé republiky, zajímavostí je, že je mezi nimi již několik Nových Vsí. Přispívají velké i malé firmy, dojemné jsou i domovy důchodců, opravdu obdivuhodná solidarita. Mezi dárci jsou občané naší Nové Vsi, mezi nimiž nechybí ani tací, kteří pravděpodobně velké finanční zázemí nemají, přesto věnují na obnovu obce i z toho mála, co mají. Přispívá i velká část našich chatařů, obdivuhodný byl příspěvek ve výši několika tisíc za zrušenou dovolenou.

Prosím vás všechny o šíření čísla účtu sbírky, na www stránkách najdete leták, který si můžete stáhnout a rozšiřovat jej mezi případné dárce. **Číslo účtu je 030031-984855369/0800.** Na posledním zasedání obecního zastupitelstva byla schválena „sbírková komise“. Během měsíce září, tj. do komunálních říjnových voleb, komise předloží stávajícímu zastupitelstvu představu o pravidlech čerpání finančních prostředků sbírky.

Kromě finanční stránky je pro obec důležitá pomoc fyzická. Je na místě poděkovat složkám IZS a armádě, bez nichž bychom situaci jen těžko sami zvládli. Všem dobrovolníkům, kteří do naší obce jezdili pomáhat, společnosti Adra. Bylo obdivuhodné, jak lidé všech věkových skupin nabízejí svoji pomoc, aniž by čekali nějakou odměnu, prostě chtěli jen lidsky pomoc. Odvedli obrovský kus práce. Zaslouží si obdiv a především poděkování nás všech. Ona srpnová událost odstartovala obdivuhodnou pomoc občanů z celé České republiky i ze zahraničí. Výjimkou nebyly noční příjezdy skupinek s materiální pomocí, které na dotaz, odkud jsou, že bychom jim rádi poděkovali, odpovídali, že to není důležité, že chtějí pouze pomoci. Smekám... Přijali jsme obrovské množství materiální pomoci, které jsme museli začít shromažďovat v budově bývalé firmy Autronic, protože prostory obecního úřadu již takovému náporu nestačily. Mnohokrát děkujeme za všechny, kteří tuto vaši pomoc využili.

Závěrem veliké díky za všechnu fyzickou, materiální a finanční pomoc. Těžko se pro to vše hledají slova díky. Jsou to nečekané a hlavně těžké chvíle pro nás všechny. Vzájemně si popřejme ještě hodně sil do dalších měsíců při obnově celé obce. Spoustu optimismu a vzájemné podpory.

J. Weissová, ekonom obce

